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Порушення правил деонтології у фтизіатрії може призвести до виникнення
психогенних розладів внаслідок неправильних, необережних висловлювань або дій
медичного працівника. Тому дотримання деонтологічних норм лікарями-фтизіат-
рами мають величезне значення для ефективної діагностики та лікування хворих на
туберкульоз.
Ключові слова: етика, деонтологія, фтизіатрія.

ЕТИКА И ДЕОНТОЛОГИЯ В РАБОТЕ ВРАЧА-ФТИЗИАТРА

В.И. Сливка

Нарушение правил деонтологии во фтизиатрии может привести к возникновению
психогенных расстройств вследствие неправильных, неосторожных высказываний
или действий медицинского работника. Поэтому соблюдение деонтологических
норм врачей-фтизиатров имеет огромное значение для эффективной диагностики и
лечения больных туберкулезом.
Ключевые слова: этика, деонтология, фтизиатрия.
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экспериментальная
патология Т.18, №1
(67). С.166-168.

ETHICS AND DEONTOLOGY IN THE WORK OF A PHTHISIATRICIAN

V.I. Slivka

Abstract. Violation of the rules of deontology in phthisiology may lead to psychogenic
disorders as a result of improper, careless statements or actions of a medical professional.
Therefore, observance of deontological norms by phthisiatrician is of great importance
for the effective diagnosis and treatment of patients with tuberculosis.
Key words: ethics, deontology, phthisiology.
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№1 (67). P.166-168.

Значні досягнення сучасної наукової думки, прог-
рес медицини за останні роки сприяє неухильному
впровадженню в роботу медичних закладів нових ме-
тодів діагностики і лікування, що потребує складної і
різноманітної апаратури і більш конкретної спеціалі-
зації знань лікарів. Створюється ситуація, коли медичні
працівники зосереджуються на дослідженні окремих
органів і систем, що часом заслоняє сприйняття ними
хворого як особистості, ускладнює спостереження за
страждаючою людиною. Саме це стає актуальною про-
блемою медичної етики і медичної деонтології сього-
дення.

Незважаючи на значні успіхи, досягнуті в боротьбі з
туберкульозом, морально-етичні проблеми у фтизі-
атрії, на жаль, не посіли належного місця в науці і прак-
тиці. Частина хворих, схильних до фтизіофобії, при вияв-
ленні специфічного легеневого захворювання швидко
звертається до лікаря. Інші ж, неуважні до свого здоро-
в'я, або ті, що лякаються діагнозу туберкульозу, його
розголосу, думки оточуючих і родичів, при відсутності
відчуття захворювання уникають своєчасного звернен-
ня до спеціалізованих установ - туберкульозних диспан-
серів.

Туберкульоз, як соціальне захворювання, завжди
був відокремлений від загальної лікувальної мережі,
тому деонтологія у фтизіатрії має свою специфіку.

Тепер взаємини лікаря і пацієнта змінюються не в
кращий бік. Це ми пояснюємо змінами, які тривають
сьогодні в Україні, реформами в медицині. Лікар пови-
нен знати медицину. Це аксіома. Але новітня діагнос-
тична та лікувальна техніка не повинна відгороджувати
лікаря від хворого, оскільки людина - це не безсловесна
особина з ветеринарії. Хворий завжди особистість з
притаманними їй особливостями характеру, виховання
і темпераменту з різним ступенем емоційності. Наші
пацієнти - це складний контингент.

Особливості психічного стану хворих на туберкуль-
оз зумовлені також своєрідністю побуту, багатодітні-
стю, усталеними традиціями, умовами проживання,
характерними для деяких регіонів, особливо сільських.
У зв'язку з цим фтизіатрові доводиться проводити напо-
легливу роботу, доводити необхідність обстеження й
лікування, визначати, до якої групи психологічної ре-
акції належить хворий і провести з ним відповідну пси-
хотерапевтичну підготовку.

Незважаючи на численні повідомлення про те, що
при своєчасному виявленні й госпіталізації туберкуль-
оз легенів повністю виліковується, дотепер існує серед
населення острах захворіти, а у тих, хто захворів - важка
емоційна травма.

Кожна медична спеціальність має свої особливості
стосовно професій: хірурга, терапевта, психіатра тощо.

Проблеми вищої школи
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Лікаря-фтизіатра, крім професійного обов'язку,
відрізняє самовідданість, що нерідко супроводжується
величезним фізичним та емоційним навантаженням,
важкими переживаннями. Достатня наукова й практич-
на підготовка, досвід, професійний оптимізм, віра в до-
сягнення медицини допомагають урятувати життя хво-
рих навіть із розповсюдженими формами туберкульо-
зу.

Перший етап лікування хворого на туберкульоз по-
лягає в тому, щоб завоювати його довіру, примусити
повірити в можливість лікування, прийняти умови цьо-
го лікування, викликати бажання співпрацювати з ліка-
рем, медичною сестрою.

Обов'язково повинна зберігатися послідовність у
тактиці лікарів, які лікують хворого, і тих, які раніше на-
давали лікування. Неприпустиме заочне обговорення
недоліків чи переваг лікарської компетенції тих чи
інших лікарів. Потрібно найтісніше співпрацювати з
іншими лікарями при наданні допомоги хворому.
Лікар у будь-яку хвилину має бути готовим прийти на
допомогу хворому і колезі. Неприпустиме також паніб-
ратське поводження досвідчених лікарів з молодими.
Перший етап ведення хворого на туберкульоз у лікаря
полягає в тому, щоб завоювати його довіру, допомогти
повірити в можливість вилікування, прийняти умови
певного лікування, викликати бажання співпрацювати з
лікарем, медичною сестрою. Усе це складає деонто-
логічні основи ведення хворих на туберкульоз.

Етичною основою професійної діяльності лікаря-
фтизіатра є гуманність і милосердя. Найважливішими
завданнями професійної діяльності лікаря-фтизіатра є
комплексний всебічний нагляд за пацієнтами і полег-
шення їхніх страждань; відновлення здоров'я та реабілі-
тація; сприяння зміцненню здоров'я та запобігання ре-
цидиву туберкульозу. Етичний кодекс дає чіткі мо-
ральні орієнтири професійної діяльності лікаря-фтизіат-
ра, покликаний сприяти консолідації, підвищенню пре-
стижу і авторитету лікаря-фтизіатра в суспільстві, роз-
витку сучасної фтизіатричної служби в Україні.
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